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Ata da 17ª (décima sétima) Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Tangará da 
Serra, Estado de Mato Grosso, 3º Exercício da 11ª Legislatura Municipal. Aos 14 
(quatorze) dias do mês de dezembro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), realizou-se 
na Câmara Municipal de Tangará da Serra, Estado de Mato Grosso, a sua 17ª (décima 
sétima) Sessão Extraordinária, no Plenário Vereador Daniel Lopes da Silva, destinado 
às reuniões deste Legislativo Municipal. Às 14h assumiu a presidência dos trabalhos o 
Vereador Romer Japonês, Presidente da Câmara Municipal, terminando por formar a 
Mesa com os vereadores: Elaine Antunes, Professor Sebastian e Eduardo Sanches, 
respectivamente Vice-Presidente, Primeiro Secretário e Segundo Secretário Ad hoc. 
Neste momento, em conformidade com o que dispõe o Artigo 149 do Regimento Interno 
da Câmara Municipal, o Senhor Presidente solicitou ao Senhor Secretário que fizesse a 
chamada dos Senhores Vereadores para a Sessão Ordinária. Procedida à verificação de 
presença, constatou-se mais as seguintes Ademir Anibale, Dona Neide, Edmilson 
Porfírio, Hélio da Nazaré, Horacio Pereira, Nivaldo Leiteiro, Rogério Silva e Sandra 
Ferracin. Constatou-se ainda a ausência dos vereadores Davi Oliveira e Fábio Brito. 
Havendo número legal, sob a proteção de Deus o Senhor Presidente declarou abertos 
os trabalhos e convidou o Vereador Eduardo Sanches para fazer a leitura de um trecho 
bíblico. Seqüencialmente, de acordo com o Artigo 151, caput, do Regimento Interno 
desta Casa, o Presidente determinou ao Senhor Secretário que procedesse a leitura da 
Ata da Sessão Extraordinária anterior. A Vereadora Elaine Antunes em conformidade 
com o Parágrafo 5º do Artigo 151 do Regimento Interno da Câmara Municipal, requereu 
verbalmente a dispensa da leitura da referida Ata. O Senhor Presidente colocou o 
requerimento em votação, sendo este aprovado por 08 (oito) votos favoráveis. 
Sequencialmente o Senhor Presidente colocou o conteúdo da ata em votação, sendo 
este aprovado por 10 (dez) votos favoráveis. Ato contínuo o Senhor Presidente solicitou 
ao Senhor Secretário que fizesse a leitura das matérias constantes na ordem do dia, 
conforme segue: PROJETO DE LEI Nº 365/2023, de autoria do Executivo Municipal, que 
dispõe sobre abertura de crédito suplementar no valor de R$ 547.014,31 (quinhentos e 
quarenta e sete mil, quatorze reais e trinta e um centavos), destinado a custear 
despesas da Secretaria Municipal de Coordenação e Planejamento e dá outras 
providências. (Discussão única). O Projeto de Lei nº 365/2023 foi analisado pelas 
comissões permanentes. O Senhor Presidente colocou em discussão e posterior 
votação os pareceres das comissões permanentes referentes ao Projeto de Lei nº 
365/2023, sendo estes aprovados por 10 (dez) votos favoráveis. Sequencialmente o 
Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 365/2023, ocasião em que 
se manifestou o Vereador Romer Japonês que comentando o Projeto de Lei nº 
365/2023, explicando que a proposta prevê uma abertura de crédito de quinhentos e 
quarenta e sete mil, quatorze reais e trinta e um centavos. Disse que foi solicitada uma 
sessão extraordinária pelo Prefeito Municipal Vander Masson para apreciar a proposta. 
Disse que o objetivo do Projeto de Lei nº 365/2023 é a contratação de uma empresa 
para a elaboração de projetos, incluindo a duplicação e asfaltamento de uma via até o 
aterro sanitário. Disse que ssa iniciativa representa a realização de um antigo desejo da 
comunidade local. O vereador expressou apoio à aprovação do projeto. 
Sequencialmente se manifestou em aparte o Vereador Hélio da Nazaré, que reforçou a 
importância do Projeto de Lei nº 365/2023, que propõe uma abertura de crédito de 
quinhentos e quarenta e sete mil, quatorze reais e trinta e um centavos. Ele disse que o 
projeto é crucial para a contratação de uma empresa que elaborará projetos, incluindo a 
duplicação e asfaltamento de uma via até o aterro sanitário, a estrada em frente ao 
Hospital Regional, a estrada de São Joaquim e a construção de um viaduto ou trincheira 
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que interligará Jardim dos Ipês com Alto da Boa Vista. O vereador ressaltou a 
necessidade dessas melhorias para a segurança viária e expressou seu apoio à 
aprovação do projeto. Sequencialmente se manifestou o Vereador Professor Sebastian, 
que destacou a importância do Projeto de Lei nº 365/2023. Ele elogiou a visão do 
Prefeito Vander Masson e sua administração na proposição de projetos significativos 
para Tangará da Serra. O vereador enfatizou que esses projetos não são apenas 
eleitoreiros, mas representam um compromisso real com o desenvolvimento da cidade. 
Ressaltou a coragem da gestão em retomar obras que estavam paradas e citou projetos 
como a estrada para o aterro sanitário, a via em frente ao Hospital Regional, a Estrada 
de São Joaquim, e a construção de um viaduto na região do Alto da Boa Vista. 
Expressou confiança de que essas ações transformarão a vida dos cidadãos e atrairão 
investidores para a região, especialmente com a presença do Hospital Regional. O 
vereador manifestou seu apoio ao projeto, destacando o impacto positivo que terá tanto 
na zona urbana quanto na rural de Tangará da Serra. Ato contínuo se manifestou em 
aparte a Vereadora Elaine Antunes, que expressou seu apoio ao Projeto de Lei nº 
365/2023, ressaltando a importância do Prefeito Vander Masson como um 
empreendedor visionário. Ela destacou a parceria entre o município e o Governo do 
Estado de Mato Grosso, assim como o apoio de deputados federais e estaduais. A 
Vereadora Elaine Antunes enfatizou a alegria que o projeto traz, principalmente para os 
moradores da região de São Joaquim e do Alto da Boa Vista, que têm cobrado a 
execução de projetos. Ela reconheceu o papel da Secretaria de Planejamento na 
elaboração desses projetos, e mencionou que diversos projetos já estão prontos, como o 
arquitetônico da UPA, aguardando apenas a captação de recursos para execução. 
Sequencialmente se manifestou o Vereador Horacio Pereira, que expressou seu 
posicionamento em relação ao Projeto de Lei nº 365/2023. Ele destacou a importância 
do projeto que autoriza a abertura de crédito para a criação de vários projetos, incluindo 
o aterro sanitário, a estrada em frente ao hospital, a estrada de São Joaquim do Boche, 
e a elaboração de projetos para o viaduto que cruzará sobre a Rodovia MT-358. O 
vereador ressaltou que a aprovação desse projeto não é apenas mérito do prefeito, mas 
também da Câmara Municipal, e enfatizou a importância do papel dos vereadores na 
tomada de decisões para o município. Ele mencionou a necessidade de mais 
reconhecimento ao trabalho da Câmara Municipal. Sequencialmente se manifestou o 
Vereador Rogério Silva, que comentando o Projeto de Lei nº 365/2023, destacou que 
este autoriza o Executivo Municipal a contratar uma empresa especializada para a 
elaboração de projetos executivos de diversas obras em Tangará da Serra. Ele ressaltou 
a importância do projeto, indicando que representa um sinal positivo do Governo do 
Estado de Mato Grosso para investimentos na pavimentação de estradas rurais no 
município. O Vereador Rogério Silva enfatizou que a criação do programa pelo Governo 
Estadual abre diálogo entre os municípios e o Estado para apresentação de demandas. 
O vereador destacou a parceria entre a Prefeitura Municipal e o Governo Estadual, 
sugerindo que a execução desses projetos não deve enfrentar obstáculos significativos. 
Ele mencionou a importância dos projetos para resolver problemas locais, afirmando que 
esses recursos são praticamente garantidos, sem a necessidade de buscar emendas 
parlamentares em Brasília. O Vereador Rogério Silva reconheceu o papel da Câmara 
Municipal na aprovação de projetos importantes para o município e ressaltou a rapidez 
com que a casa legislativa tem respondido aos projetos apresentados pelo executivo. 
Ele finalizou pedindo o apoio dos demais vereadores para a aprovação desse projeto e 
outros de relevância para a cidade. Sequencialmente se manifestou o Vereador 
Edmilson Porfírio, que comentando o Projeto de Lei nº 365/2023, explicou que este 
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dispõe sobre uma abertura de crédito suplementar no valor de quinhentos e quarenta e 
sete mil, quatorze reais e trinta e um centavos destinado à contratação de projetos pela 
Secretaria de Planejamento. O vereador enfatizou que toda obra precisa de projetos, e 
esse recurso será utilizado para a elaboração desses projetos. Ele destacou a 
importância do começo de ações para atender às demandas da população, citando 
projetos como a confecção do asfalto no Distrito de São Joaquim, a conclusão da 
estrada que liga ao aterro sanitário e da estrada que vai até a São José.O vereador 
reconheceu o trabalho da atual gestão, destacando que a situação era mais complicada 
no primeiro ano devido à pandemia, mas agora as ações estão sendo colocadas em 
prática. Ele agradeceu à população de Tangará da Serra pela confiança e finalizou sua 
fala expressando seu compromisso com a transparência e a prestação de contas do 
trabalho da Câmara Municipal. Não havendo mais quem discutisse o Senhor Presidente 
colocou em votação o Projeto de Lei nº 365/2023, sendo este aprovado por 09 (nove) 
votos favoráveis. Nada mais havendo a tratar, às 15h59min do dia 14 (quatorze) do mês 
de dezembro de 2023 (dois mil e vinte e três), o Senhor Presidente deu por encerrada a 
presente Sessão da qual se lavrou esta Ata, que permanecerá à disposição dos 
Senhores Vereadores para verificação e que será discutida e votada.  
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